

Умножение на три

В Минске прошли заседания Совмина
Союзного государства Беларуси
и России и Межгосударственного
совета Евразийского экономического
сообщества

Названия у мероприятий громоздкие, зато смысл емкий — продвинуть взаимоотношения Минска, Москвы и Астаны. Понятно, что это не конъюнктура, просто время и обстановка очень требуют сближения друзей. Череда драматических и не вполне понятных событий в Северной Африке, сокрушившая одну из крупнейших мировых экономик японская катастрофа еще раз убеждают, сколь хрупок и уязвим существующий миропорядок, базирующийся на эгоизме и гегемонии. В спокойном и уверенном Минске логично обсуждать перспективы интеграции Беларуси, России и Казахстана.

...Первым в Минск прилетел Премьер-министр Карим Масимов. Этот человек с широким приветливым лицом известен как жесткий пере-

говорщик и один из самых ближайших сотрудников Нурсултана Назарбаева. Вместо стандартных протокольных слов господин Масимов с максимальной теплотой в голосе сказал, что от имени Нурсултана Абишевича еще раз поздравляет Президента Лукашенко с победой на выборах, и добавил, что итог избирательной кампании закономерен, потому что «избиратели верят только конкретным делам и успехам». Добавить к этим словам нечего, а поскольку на начало апреля президентские выборы назначены и в Казахстане, то А.Лукашенко передал наилучшие пожелания казахстанскому коллеге и другу, выразив уверенность, что выборы там пройдут спокойно и народ сделает достойный выбор.

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Касаясь перспектив сотрудничества, Президент, во-первых, напомнил, что мы осуществляем более 30 проектов, связанных с индустриализацией Казахстана, но сотрудничество будет продолжено: «У вас есть то, что нужно нам, у нас есть то, что нужно Казахстану. Цены значительно ниже мировых, поэтому, я думаю, мы договоримся». Присутствовавшие на встрече журналисты дружно оживились, когда Президент отметил, что Беларусь «на сто процентов и в срок выполнила свои обязательства по созданию Единого экономического пространства». Сказано это было так убедительно, что журналисты и без подсказок поняли: никаких проблем со стороны Минска сегодня и в будущем не ожидается.

...Самолет Владимира Путина прилетел после обеда, и кортеж из аэропорта напрямик направился в госрезиденцию на Фрунзе, 15. Там Премьер-министра ждали. Телеоператоры вытянулись по струнке, фотографы застрочили короткими и длинными очередями. Александр Григорьевич был само радушие, Владимир Владимирович несколько мгновений пытался остаться в привычном образе невозмутимого визитера, но через минуту потеплел. Хотя темы для обсуждений были серьезней некуда! Сначала совещались по ситуации на японской АЭС «Фукусима-1». И хотя эта тема не входила в первоначальную повестку, но вмешалась жизнь. Как известно, у нас есть планы строительства АЭС в Гродненской области. Как же обойти вниманием ядерную трагедию в Японии? Владимир Путин высказался деловито и исчерпывающе. В Японии, по его словам, «работают американские реакторы 40-летней давности». Российские разработчики предлагают технологии нового поколения, и их безопасность неизмеримо выше, чем «Фукусима-1». Тем более что в Гродненской области сейсмологическая обстановка разительно отличается от регулярно подпадающих под удары японских островов.

Президент и Премьер совещались больше двух часов. Понятно, что речь шла не только о ядерном реакторе. На обсуждение были поставлены и актуальные вопросы белорусско-российских отношений, вполне естественно, что они рассматривались сквозь призму создания ЕЭП. Президент отметил журналистам готовность Минска «оперативно работать» и особо подчеркнул для любителей «острого», что двусторонние экономические отношения сегодня конструктивны и динамично

Умножение на три

развиваются. Владимир Путин согласился с такой оценкой и привел интересный факт, который журналисты немедленно внесли в свои блокноты: «торговый оборот вырос на 19 процентов и составляет 28,5 млрд. долларов». Немножко подумав, г-н Путин добавил: «В целом, мне кажется, ситуация в наших торгово-экономических связях и по другим направлениям развивается устойчиво».



ФОТО БЕЛТА

премьер-министры подписали соглашения о сотрудничестве в строительстве АЭС, о мерах по обеспечению параллельной работы энергетических систем, о сотрудничестве в области исследований и использования космического пространства.

Комментируя для медиа подписание документов, М.Мясникович заметил, что пока нельзя, к сожалению, говорить о полноценном использовании союзного

соглашение в нынешнем году истекает, то впереди нас ждет увлекательный раунд переговоров между «Белтрансгазом» и «Газпромом». Ясно, что они будут сложными, но поскольку существуют реалии Единого экономического пространства, а также Таможенный союз, то сенсаций не ожидается и в будущее можно смотреть с оптимизмом.

На заседании Межгоссовета ЕврАзЭС высокопоставленные эксперты обсуждали технические вопросы, без которых обойтись невозможно. Например, перенос таможенного и других видов государственного контроля на внешние границы Таможенного союза. Если кратко, то можно сказать, что это создаст безупречные условия для беспрепятственного перемещения товаров по территории Беларуси, России, Казахстана. Специалисты определились по проблемам информационного взаимодействия таможенников, ветеринарных и фитосанитарных служб. Словом, как говорил Горбачев, процесс пошел.

...ПЕРЕГОВОРЫ ЗАВЕРШИЛИСЬ поздно вечером. Подробности — в завтрашнем номере. Но, судя по всему, и белорусские журналисты, и наши коллеги из Москвы и Астаны остались под большим впечатлением от мероприятий, происходивших во вторник в Минске. Одно дело читать абстрактные и тревожные умствования самодельных «аналитиков» и совсем другое — видеть своими глазами, как руководители трех крупнейших стран Евразии упорно и последовательно идут к общей цели.

**Виталий ВОЛЯНЮК,
Ирина ЮЗВАК, «СБ».**

Минск. Заседание союзного Совмина.

Полагаю, что и белорусскому, и российскому общественному мнению эти слова пришлись по душе. Потому что не требуют особых комментариев.

В Национальной библиотеке прошли заседания союзного Совмина и Межгоссовета ЕврАзЭС. Судя по количеству и уровню подписанных М.Мясниковичем и В.Путиным документов, всевозможные «версии» о кризисе в создании Союзного государства не выдерживают критики. Перечислю некоторые:

потенциала. Он предложил создать отдельные программы в микроэлектронике, нанотехнологиях, военно-технической сфере и других чувствительных и перспективных областях. В.Путин с этим предложением согласился.

Журналистов, естественно, интересовал ход переговоров о поставках углеводородов на нынешний год. Приведу ставшие мне известными цифры: нефти нам будет поставлено 21,7 млн. тонн, газа — 22,5 млрд. кубометров. Уточню: поскольку газовое

Таможня идет навстречу

Таможенные органы России с 1 апреля перестанут требовать от граждан документы, свидетельствующие о выпуске автомобилей в свободное обращение на территории Беларуси. Дело в том, что транспорт, ввезенный до 1 января 2010 года, считается товаром Таможенного союза и не требует таможенного оформления. Дату ввоза нужно было подтвердить соответствующими документами. Теперь Государственный таможенный комитет Беларуси передал Федеральной таможенной службе России сведения, содержащиеся в базах данных транспортных средств, ввезенных на территорию Беларуси и выпущенных в свободное обращение в период до 1 января 2010 года. ФТС уже проанализировала ее в части автомобилей, ввозимых физическими лицами. Информация об автомобилях, которые ввозятся юридическими лицами, еще нуждается в корректировке. Эта работа будет завершена до 31 марта. А с 1 апреля российская ФТС приступит к практическому использованию базы данных, после чего перестанет требовать от физических лиц справки о подтверждении статуса легковых автомобилей при их ввозе из Беларуси на свою территорию.